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Відновлюємо життя 

Інвестуємо в медичну допомогу (догляд за пацієнтами), охорону здоров'я та 

медичні дослідження в Україні для післявоєнного відновлення 

 

 

Війна, яка триває в Україні, створює величезні виклики у сфері надання медичної 

допомоги пацієнтам, охорони здоров’я та медичних досліджень. Вирішення цих 

нагальних питань вимагає значної підтримки, інвестицій і співпраці як зараз, так і після 

війни. Вплив на дослідницький потенціал, лікувально-профілактичні заклади, освіту та 

надання медичної допомоги пацієнтам величезний: 1400 закладів охорони здоров’я було 

пошкоджено (станом на червень 2023 року). До війни й навіть до сьогодні клінічні 

дослідження мали особливе значення для інфраструктури охорони здоров’я України, 

задовольняючи потреби пацієнтів, підтримуючи науку й освіту, а також були однією з 

ключових галузей в економіці країни. Станом на 24 лютого 2022 року в Україні було 

затверджено 794 клінічних випробування, з яких проводилося (в активній фазі) 584 

клінічних випробувань лікарських засобів. В умовах конфлікту, що триває,  

інфраструктура клінічних досліджень виявилася надзвичайно стійкою. Вона 

продовжувала відігравати ключову роль у підтримці системи охорони здоров’я, навіть 

коли значна частина інфраструктури охорони здоров’я була серйозно пошкодженою, що 

призвело до критичної нестачі медичних ресурсів, обмеженого доступу до інноваційних 

методів лікування, і значної втрати можливостей для проведення клінічних досліджень. 

Хоча набір нових учасників досліджень спочатку було призупинено, дослідницькі 

центри в Україні, Польщі та інших сусідніх країнах віднайшли безпечні та ефективні 

рішення для переведення пацієнтів та забезпечення дистанційного контролю за 

продовженням клінічних досліджень в умовах конфлікту, що триває. Станом на червень 

2023 року в Україні розпочато 36 нових клінічних випробувань. Інвестиції в нинішню та 

майбутню інфраструктуру клінічних досліджень України – це також інвестиції в 

надання медичної допомоги пацієнтам та охорону здоров’я. 

Ми наполегливо закликаємо зацікавлені сторони з боку європейської та міжнародної 

спільноти, посадовців та органи, які формують державну політику на національному 

рівні, фінансові установи, пов’язані із залученням ресурсів в охорону здоров’я, та 

міжнародні організації, об’єднатися та вжити рішучих заходів для підтримки 

інвестування та відновлення галузі клінічних досліджень України з метою задоволення 

потреб пацієнтів, охорони здоров'я та медичних досліджень, в той час як інфраструктура 

охорони здоров'я та наукових досліджень в Україні стикається з руйнівними наслідками 

цієї війни. 

 

Необхідна така структура підтримки: 

1. Відновлення доступної та якісної медичної допомоги: у багатьох місцях війна 

серйозно порушила або знищила лікувально-профілактичні заклади та зупинило 

медичне обслуговування населення, залишивши громади без доступу до базової 

медичної допомоги. Відновлення пошкоджених медичних закладів має бути 

пріоритетним завданням, щоб забезпечити їхню доступність для всіх. Інвестиції в 

галузь клінічних досліджень, а також у медичне обладнання, засоби для надання 
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невідкладної медичної допомоги, відбудову лікарень та забезпечення їх 

кваліфікованим медичним персоналом мають вирішальне значення для надання 

негайної та довгострокової допомоги постраждалим громадам. 

2. Підтримка медичних досліджень: Інвестиції в українську галузь клінічних 

досліджень є життєво важливими для задоволення потреб населення України в 

медичній допомозі. Не менш важливо підвищувати обізнаність і привернути увагу   

до негативного впливу, який ця війна має і матиме надалі для хронічних 

захворювань, зокрема онкологічних захворювань. Існує потреба у визначенні, 

документуванні, оцінці довгострокових наслідків війни для громадського здоров’я, 

визначенні профілактичних заходів, інвестуванні в розробку інноваційних методів 

лікування та підвищення обізнаності щодо її результатів. У цьому сенсі існує 

нагальна потреба у виділенні коштів та ресурсів науково-дослідним установам на 

проведення досліджень, сприянні співпраці між науковцями, зміцненні галузі 

клінічних випробувань та забезпеченні фінансування досліджень, спрямованих на 

реагування на надзвичайні ситуації, підтримку психічного здоров’я, лікування 

онкологічних захворювань, інфекційних хвороб, а також стійкості громад. 

3. Посилення потенціалу та інфраструктури систем охорони здоров’я: війна 

завдала суттєвої шкоди інфраструктурі охорони здоров’я. На міжнародному рівні 

необхідно посилити зусилля, щоб негайно почати планувати та інвестувати у 

відновлення та забезпечення функціонування медичних закладів, які були 

зруйновані або серйозно пошкоджені. Зміцнивши інфраструктуру охорони здоров’я, 

ми зможемо покращити рівень медичного обслуговування громад та верств 

населення, які найбільше постраждали від війни.  

4. Посилення фахівців у галузі клінічних досліджень і охорони здоров’я: війна 

створила величезне навантаження на працівників охорони здоров’я, у тому числі тих, 

хто працює у сфері клінічних дослідженнях, які невтомно служать на передовій і по 

всій країні. Потрібно докласти зусиль, щоб інвестувати в навчальні програми 

навчання, підтримку психічного здоров’я та створення стимулів для залучення, 

відновлення та утримання кваліфікованих кадрів у галузі клінічних досліджень і 

охорони здоров’я. Ставлячи пріоритетом благополуччя та професійний розвиток 

фахівців у галузі клінічних досліджень і охорони здоров’я, Україна може відновити  

проведення стійких і високоякісних клінічних досліджень і надання медичної 

допомоги пацієнтам.  

5. Мобілізація міжнародної підтримки та солідарності: ми закликаємо інституції 

ЄС, міжнародні організації, уряди, промисловість та благодійні організації 

об’єднатися і підтримати Україну у реагуванні на виклики та її зусилля з 

відновлення. Фінансова допомога, технічна експертиза та обмін знаннями мають 

вирішальне значення для збереження та відновлення стійкості системи охорони 

здоров’я,  медичної допомоги та медичних досліджень в Україні. Разом ми можемо 

використовувати глобальне партнерство для прискорення необхідного відновлення 

та зміцнення галузі клінічних досліджень і системи медичного обслуговування в 

Україні. 

Таким чином ми можемо відновити надію для України, врятувати життя та побудувати 

стійку інфраструктуру клінічних досліджень, яка буде служити її системі охорони 

здоров’я та потребам здоров’я нації в майбутньому. 
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Ми разом можемо працювати пліч-о-пліч з відданими та відважними фахівцями у сфері 

клінічних досліджень в Україні, які залишаються на передовій заради своїх пацієнтів і 

життєво важливої для своєї країни галузі. Підтримуючи цю справу, ви не лише 

підтримуєте нагальні потреби України у сфері науки та охороні здоров’я, на які 

безпосередньо впливає ця війна, але й робите внесок у глобальний розвиток наукового 

знання та досягнень у сфері охорони здоров’я. 

Тому ми закликаємо інституції ЄС об’єднати зусилля із зацікавленими сторонами на 

міжнародному рівні та взяти на себе зобов’язання відновити Україну, зробити її 

сильнішою та забезпечити, щоб ця країна отримала підтримку у сфері охорони здоров’я, 

яка зараз так вкрай потрібна. Настав час діяти. 


